

Director-Gerente Rafael Osuna Pineda PERIODICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA Suscripción (Pago adelantado). En Andalucía: 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRAFICA: DIARIO DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA FRANQUEO CONCERTADO

Temas agrarios

Los préstamos sobre depósitos de trigo

Cuando ya estaba en prensa la disposición del 6 de los corrientes relativa al auxilio de los agricultores mediante préstamos con garantía de depósitos de trigo, publicamos un artículo asegurando que el referido decreto solo aprovecharía en parte a las Asociaciones agrarias y que sería ineficaz para el pequeño agricultor. Y decíamos esto, porque conocíamos casi todo el articulado de la disposición y además, porque la experiencia nos viene demostrando que, allá en Madrid, suele legarse con la mejor buena fé, como en este caso, pero completamente de espaldas a la realidad.

La denominación y el precio por litro con caracteres bien visibles junto al grifo u orificio de salida del recipiente de donde, precisamente a la vista del comprador, extraen el aceite de oliva.

Toda infracción de esta circular, que empezará a regir desde el próximo día 23, y todo órgano cometido en ocasión de su cumplimiento serán castigados con multa hasta mil pesetas, según los casos. La anterior disposición, les pareció atentatoria a los vendedores de aceite, que están asociados, y el pasado día 20 interpusieron de la Junta de Abastos que su intervención quedase reducida a exigir sólo que no se denominasen «Aceite de Oliva» todos los que fraudulentamente se exponen, pero que continuaran comerciando sin obligación alguna de decir la clase que entregan al adquirente. Como los aceites de semillas puestos en Barcelona, cuestan a razón de veinte pesetas la arroba, y toman como base el precio del litro de aceite el negocio no puede ser más redondo, ni la postergación de nuestro producto nacional más completa. No obstante el dicho decreto de 17 de Mayo último, están hoy subsistentes todas las leyes prohibitivas de mezclar, y las que determinan que el aceite de oliva es el único que debe utilizarse para la alimentación en España. No es mucho pedir que se observen los preceptos de esa legislación inspirada en el buen propósito de salvar del saqueamiento a una riqueza positivamente española, cuando industrias artificiosas, que tienen por base primeras materias exóticas, y por subvención las columnas del Arancel, se atienen y se respetan como si de su mantenimiento resultara algo práctico y beneficioso. Antonio Zurita

80 Julio 1925

Un anciano arrollado por un automóvil

Ayer, a las nueve y media de la mañana, ocurrió un desagradado suceso en el Paseo de Julio César. El expresidente de la Diputación provincial de Córdoba don Francisco Campos Navas, dirigiese desde Doña Mencía a nuestra capital conduciendo un automóvil de su propiedad. Al llegar al Puente Romano, atravesó la carretera el anciano de sesenta años de edad Antonio Molina Arroyo en el preciso momento en que pasaba el vehículo. El señor Campos Navas frenó rápidamente, pero no pudo evitar que el automóvil alcanzase a Antonio Molina, dándole un fuerte topetazo. Dicho individuo fué lanzado al lado derecho de la carretera. Uso de los guardarrubios del automóvil dió un golpe en una pierna a Antonio Molina.

El señor Campos Navas que iba acompañado del chófer José Salamanca, recogió al anciano y lo llevó seguidamente a la Casa de Socorro. En dicho centro benefició los médicos de guardia don Antonio Ortiz y don Rafael Castellano y el practicante señor Santiago, efectuaron una cura a Antonio Molina, apreciándose una herida contusa en la región anterior de la pierna derecha, una contusión erosiva en la región occipital y ligera contusión visceral. Su estado fué calificado de leve, salvo complicaciones. Antonio Molina Arroyo, que es casado y habita en la calle de los Frailes, número 73, una vez curado fué llevado en el automóvil del señor Campos Navas al Hospital de Aguados. Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

ESPECTÁCULO TAURINO

La próxima corrida nocturna

Mañana se celebrará en la plaza de toros de esta capital la cuarta corrida nocturna de la temporada. Constará como las anteriores, de una parte cómica y otra seria. En la primera, una cuadrilla bafa, nueva en Córdoba, formada por Leria, Charlot y el Guardia Torero, lidiará dos toros de la ganadería de don Felipe Bartolomé. En la segunda parte se jugará cuatro novillos, tres de don Antonio Natera y uno de don Antonio García Pedrajas, actuando de matadores Platerito, de Córdoba y Francisco Perla, de Sevilla. El gran atractivo de la fiesta será el sorteo entre los espectadores de tres magníficos regalos. El afortunado mortal a quien correspondiera el primero resolverá durante algún tiempo el problema de las subsistencias, pues aquel consistirá en media fanega de garbanos y cinco arrobas de patatas. La persona favorecida con el segundo premio podrá correr una jaegercita económica, comiéndose seis pollos, regados con una cuartilla de vino. El tercer premio originará una verdadera sorpresa a quien se oñore la suerte. Lo mismo podrá ser un camello cargado de jamones que una serie completa de billetes representativos de los marcos simeas, equivalentes a papeles mojados. Es de esperar que merced a todos estos alicientes se llene de público la plaza.

La propaganda de la Exposición Ibero Americana

La cooperación de Gulpúzcoa.—Entusiástica adhesión de San Sebastián.—Elocuentes discursos de Rodríguez Casco y Jaén Morente en el Kursaal donostiarra.

FOR TELEGRAMA

San Sebastián, 29. 11 50 m.

En el Teatro del Kursaal se ha celebrado un hermoso acto de propaganda de la Exposición Ibero Americana de Sevilla. La concurrencia fué muy numerosa. El presidente del Ateneo de San Sebastián presentó a los oradores. Dedicó cariñosas frases a los señores Rodríguez de Casco y Jaén Morente. Seguidamente usaron estos de la palabra. El coronel señor Rodríguez de Casco dijo que trata brazos de la provincia de Sevilla para la de Gulpúzcoa. Expono, auxiliado del aparato de proyecciones, la obra realizada en la capital hispana. En términos elocuentes, trató de la importancia y finalidad del Certamen Ibero Americano. Fué ovacionado. El catedrático don Antonio Jaén, en elocuentísimo discurso, dijo que la Exposición Ibero Americana era como una flor nueva que se había de prender en el pecho de España. Recordó que los vascos fueron los primeros colonizadores de América. La labor de España entera, más que de colonización, fué de expansión sobre el Nuevo Mundo. Terminó diciendo que los campos de esmeralda de Gulpúzcoa son fértiles porque durante muchos años se ha librado en ellos la batalla del trabajo. El señor Jaén Morente fué aclamado con entusiasmo grandísimo. Se ha constituido la Comisión organizadora de la intervención de Gulpúzcoa en la Exposición de Sevilla. Forman parte de ella las personalidades más significadas de la capital y representaciones de todos los elementos de valía.

El Corresponsal

EL MAYOR SURTIDO

en papelería y objetos de escritorio lo encontrará Vd. en la LIBRERIA LUQUE, Imprenta y Papelería. Precios baratísimos.

TRIBUNALES

Enjuicio. Mañana sábado, según costumbre, no se verificarán juicios en esta Audiencia, pues se celebrarán vistinglas. Sentencia. La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa seguida en el Juzgado de Córdoba, por el delito de hurto, contra Francisco Gómez Elvira, condenándole a dos meses y un día de arresto mayor y a ciento veinticinco pesetas de multa.

DEL GOBIERNO CIVIL

Passo tes. Se han expedido pasaportes para que puedan marchar a Francia don Angel Sánchez y Sánchez y su esposa. Plaza vacante. El Ayuntamiento de Nueva Carteya anuncia concurso para proveer la segunda plaza de médico titular creada, dotada en dos mil pesetas anuales como médico y docientas como Inspector de Sanidad. Concurso. El juez de Instrucción de Baena abre concurso para proveer la plaza de secretario propietario de aquel Juzgado municipal. De minas. Don Manuel Arenas Serrano de Azuaga, solicita cincuenta pertenencias de mineral de hulla de la mina San Daniel, de Belmes, en el paraje Dehesa de Saniego, propiedad de don Pedro Gallardo. Una disposición interesante. El Directorio ha dispuesto que durante el plazo de quince días naturales los Ayuntamientos comprendidos en las Reales Ordenes del 8 y 18 de Abril y 12 de Mayo, cuyas secretarías no hayan sido provistas ni por la Corporación ni por el Ministerio de la Gobernación, procederán a designar secretarios en propiedad. Un recurso. La Dirección General de Administración Local comunica que visto el recurso y expediente de una ración entablado por el alcalde de Castro del Río ante la Presidencia del Directorio contra R. O. del Ministerio de la Gobernación, la Junta especial ha acordado el estimar dicho recurso; confirmar en el cargo de secretario de dicho Ayuntamiento a don Rafael del Río y Márquez y declarar que la expresada Corporación municipal debe abonar a los herederos del anterior secretario don José Osuna Escobar las mensualidades correspondientes a los meses comprendidos desde su destitución a su fallecimiento.

La Propiedad Urbana

V y último ANTE LA MORAL

Si no bastaran las razones científicas aducidas en pro de la moderación de la renta, hay otras consideraciones, otras circunstancias que modifican en la vida social los efectos de la proporcionalidad entre la demanda y la oferta. Me refiero a la Ley moral que rige las relaciones de la Humanidad; porque cuando el objeto de la transacción es algo esencial para la vida y la demanda es muy superior a la oferta, el precio no puede seguir la proporción directa y ha de estacionarse en el límite máximo de la potencia económica de los que demandan con evidente perjuicio de los que ofrecen, pues la sociedad sufre forzosamente un Instituto de conservación basando el bien general, aunque se lesione el interés particular aun siendo colectivo. Esta doctrina, sustentada ya por antiguos economistas, la extraxta M. Perin en su libro sobre «La Riqueza» diciendo que... «Influencias de otro orden extrañas a la regla matemática sobre la cual descansa la ley de la oferta y de la demanda pueden modificar la determinación de los valores» y M. Mill concretó estas influencias en «la acción del uso, de las costumbres, que contrabalanza a menudo la acción del interés propio y nos determina, por motivos de diversa índole, a renunciar en nuestras transacciones con los demás hombres, a una parte de lo que podríamos exigir según el rigor de nuestro derecho. Hay aquí causas de orden moral que dejan en suspenso o al menos atemperan y modifican en cierta medida la acción de las causas de orden material y que relajan la regla matemática por la cual se expresa la acción de estas causas. La fijación de los hechos de orden moral sobre los cambios es más extensa de lo que ha creído muchos economistas. Produce consecuencias eminentemente buenas sobre la distribución de la riqueza, corrigiendo lo que hay de duro y a veces de inhumano en la aplicación inexorable de la ley y de lo más». Al llegar a este punto, veo prolongarse indefinidamente la acción de la ciencia económica en su enlace con la filosofía, la moral y la religión, y quedo conmovido ante el hermoso horizonte que diviso—mi incapacidad por la limitación de mi tiempo y de mi inteligencia—la aridez del camino para llevar de cumplir a los lectores de periódicos mal avenidos quizá con el tema y la extensión innecesaria de este trabajo, más propio de un libro, y corto el estudio para que la meditación actúe.

Ya ve el culto periodista que, varios días ha, en un centro oficial, se colaba de firme decir cuál era mi pensamiento respecto a la propiedad, como hego honor a aquella frase desvaneciendo mi conciencia ante la opinión para que el vulgo me juzgase avanzado, otros tradicionalista y «ortodoxo» los que me conocían. Rafael de Montis.

Dos jóvenes heridos en riña

En la avenida de América sostuvieron ayer una riña los jóvenes de diecisiete años de edad Francisco González Pérez, domiciliado en la plaza de la Almagra, casa sin número y Rafael Jiménez Bajaco, que habita en la casa número 2, de la calle de Bailén. Rafael, armado con un pedazo de lata en forma de cuchilla, asestó varios golpes a su contricante. Francisco González, repelió la agresión con una piedra. Los guardias del Cuerpo de Seguridad Felipe Alarcón y Buzigao Barrio, pusieron paz en la contienda y detuvieron a los combatientes. Estos que se hallaban heridos fueron llevados a la Casa de Socorro. En dicho centro de la Beneficencia municipal los facultativos de guardia apreciaron a Francisco González Pérez una herida contusa en la región temporal izquierda con sección y espontáneo del músculo temporal e intensa hemorragia. Pronóstico menos grave, salvo complicaciones. Rafael Jiménez Bajaco, fué asistido de una herida contusa en el parietal izquierdo y contusiones y erosiones en el antebrazo derecho. Su estado fué calificado de leve, salvo complicaciones. El primero de dichos individuos, una vez curado, fué llevado a su domicilio. Rafael Jiménez pasó a la Comisaría de Vigilancia. Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción respectivo.

Traslado

Las oficinas de «El Fénix Agrícola» y el despacho de abogado de don Arturo Molina Albendín, han sido trasladados a la casa número 23, principal, de la calle Claudio Marcelo.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

Dimisión del presidente de la Unión Patriótica Suspensión de «El Liberal», de Madrid La vigilancia en aguas de Tánger

MADRID

El general Aguilera. Escútrase en Madrid el general don Francisco Aguilera, expresidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina. Cuestiones sociales. Merced a la intervención del gobernador civil de Madrid señor Semptra han quedado resueltas la huelga de empleados de la Sociedad de Antebús. Han sido admitidos los obreros que habían sido despedidos por la Compañía. También ha quedado resuelto el conflicto planteado a causa del incumplimiento de las bases de trabajo en el ramo de la edificación. Los patronos han prometido que dejarán de conceder trabajo en puestos de oficiales a muchachos de quince años. La reclusión en los manicomios. Ha quedado constituida la comisión encargada de proponer la reforma de la legislación relativa a reclusión de enfermos mentales. El dictamen habrá de ser emitido en el plazo de tres meses. La educación familiar. Por acuerdo de la Junta internacional de Educación Familiar, domiciliada en Basilea, el cuarto Congreso se celebrará en Madrid. A tal efecto, ha sido solicitado el concurso del G. bierro de España. El duque de Fernán Núñez preside la comisión organizadora de los actos que con tal motivo se ha de celebrar. La Aviación en la guerra. La Junta Suprema de la Cruz Roja se ocupa activamente en la realización del proyectado servicio de aeroplanos dedicados al transporte de heridos desde las líneas de combate a los hospitales de urgencia. Se tendrá en cuenta los resultados obtenidos en las operaciones que los franceses realizaron en Marruecos. Los atropellos de los tranvías. El abogado don José Sánchez Pardo ha sido atropellado, en la calle de Alberto Aguilera, por uno de los tranvías de la línea del Retiro. Sufrió la fractura de la base del cráneo. Fué asistido en la Casa de Socorro, desde donde se lo llevó a su domicilio. Se encuentra en estado agónico. Reclamaciones de dinero. Don Mariano Martín ha presentado una reclamación contra un vecino de Zurgoza que le adeuda cuatro mil pesetas, resto del importe de la venta de su coche. El industrial don Prudencio Prados ha dado cuenta a la Policía de que su señora ha extraviado una carterita en la que guardaba once mil pesetas. La demolición de las chozas de Madrid. El Ayuntamiento ha adoptado el acer-

do de fe licitar al alcalde conde de Valdealiano por haber sido lograda la demolición de las chozas de Magallanes, la Alhóndiga y las Vistinglas. A la vez, se acordó conceder una gratificación a los empleados que habían intervenido en la realización del expresado servicio. La Unión Patriótica. El conde de Cádiz ha dimisionado con carácter irrevocable el cargo de presidente de la Unión Patriótica. El Directorio publicará una nota acerca de esta dimisión, la cual ha sido aceptada. Los subsecretarios. En la Presidencia han despachado con el general Gómez Jordana los subsecretarios de Estado y Fomento. Don Federico Berenguer. Ha estado en la Presidencia el nuevo general de división don Federico Berenguer. Visitó a varios vocales del Directorio Militar. La vigilancia en aguas de Tánger. El presidente interino del Directorio ha entregado a los periodistas la siguiente nota: El cañonero español «Laya» y el francés «Amiens» se ocupan en la vigilancia en aguas de la zona internacional de Tánger. Barcos ingleses intervienen en la realización de este servicio. Suspensión de «El Liberal». Por el Gabinete de Censura ha sido enviada a la Prensa la nota siguiente: «El Liberal», con la falsa aseveración de cumplirse el cuarto aniversario de la muerte de un hijo del conde de Romanones en Marruecos, que, como otros muchos que no han sido objeto de homenaje riado la vida por la Patria, publica el retrato de aquel oficial y hacía un comentario, del cual respetó la censura la parte que constituía prueba de honor y respeto a la memoria del finado y suprimió la que, por tendenciosa, era indigna de la memoria del teniente Figueras. Esta composición ha sido publicada con un título que no fué enviado a la censura. El Directorio, que consiente la libre exposición de las doctrinas, dejará de cumplir su deber si tolerase injurias y emascaramos protestas, como la de que se trata, con la que en nada se beneficia el interés del público. Por tal motivo impone cinco días de suspensión a «El Liberal» y anuncia que, en el caso de reincidencia, impondrá importante multa. Espera el Directorio que no tendrá que aplicar esta sanción al periódico de que se trata ni a ninguno otro y para ello, más que en el rigor de la medida, fia en la apelación que dirige al patriotismo y la sensatez de la Prensa española.

De Nueva Carteya

Esponsales. Han firmado su esponsales la bella señorita Rosaura García Cuevas, hija de nuestros convecinos don Julio y doña Antonia, y el joven y culto abogado de Baena don José María González Caballero. Actuaron de testigos, por la novia don Fernando Ruiz Gómez, banquero; don Domingo Ruiz Borrillo, don Eduardo y don Francisco García del Amo, jefe de Correos de Caba y ingeniero telegrafista, respectivamente; don Vicente Martínez y don Cristóbal Ortega y, por parte del novio, don José Gaiote, don Ramón Baljancos, don Pedro Santaella, don Antonio Rosales, don Gabriel y don Vicente Caballero, don José Oaleva y don Manuel Valverde. Terminado el acto, pasamos a los hermosos salones de la suntuosa casa, donde en mesas aristocráticas, abundantemente dispuestas, nos obsequiaron los novios y sus señores padres con embutidos, jamón, dulces, vinos de varias marcas, licores y habanos. Terminada la comida, la banda nos deleitó con su escogido repertorio, entregándose el elemento joven al baile. Entre los concurrentes, sintiendo alguna involuntaria omisión, recordamos, de Baena, a más de los testigos por parte del novio, a los padrinos, el casita de la Zona de Luces don Juan Morales y señora, las bellas señoritas Juana Ariza Rosales, Anita González Caballero e Isabel Castejón Caballero; doña Concha Osuna

DE SOCIEDAD

Se halla en Córdoba el propietario de Montalbán don Miguel Crespo Castro. —Procedente de Rota se encuentra en Córdoba nuestro querido amigo y colaborador don Antonio Zurita Vera. —Ha regresado de Villaharta el coronel de Infantería don Gaspar Tapia Raso. —Don Eladio Garesse ha marchado a Lopera.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRIDAGA

MADRID

Juan Belmonte
Ayer por la mañana llegó a Madrid Juan Belmonte, acompañado del señor Pagés. Marchará el diestro trianero al Norte para cumplir los compromisos que tiene adquiridos con las empresas de aquella región.

El Directorio

A última hora de la tarde estuvieron en su despacho de la Presidencia los vocales del Directorio señores Rodríguez Pedró, Vallespinoza y Jordana y el secretario general Nonvillas. El general Jordana envió razón a los periodistas de que nada ocurría y que las noticias recibidas de Marruecos eran buenas.

La suspensión de «El Liberal»

El director de «El Liberal» señor Rocamora y el miembro del Consejo de Administración señor Sacristán estuvieron en la Presidencia hablando con el general Jordana acerca de la suspensión de dicho periódico. Se acordó que la suspensión empiece a regir desde mañana y por tanto hoy se publicará «El Liberal».

Aviadores norteamericanos lucharán en Marruecos al lado de las tropas francesas

El señor Aguirre de Cárcer al salir de la Presidencia dijo a los reporteros que en breve saldrá de París una escuadrilla de aviación integrada por quince aparatos servidos por aviadores norteamericanos que combatirán en Marruecos al lado de las tropas francesas.

La escuadrilla atravesará España y para ello se ha solicitado ya el permiso de sobrevuelo.

Los aparatos aterrizarán en Málaga, donde los aviadores serán obsequiados por las autoridades.

El divorcio de los barones de Velasco

Ha sido denegado mediante sentencia el matrimonio de los barones de Velasco, a los que se facultó para que puedan contraer nuevo matrimonio.

Un súbdito inglés se suicida en el exprés

En el expreso ascendente de Andalucía un viajero llamado Heinrich Stomer, de treinta y un años de edad y de nacionalidad inglesa penetró en el retrete y sacando una hoja de afeitar se dió un corte en el cuello, seccionándose la yugular. El suicida, al sentirse herido, abrió la puerta del retrete y cayó muerto en el pasillo.

Las personas que habían realizado el viaje con el mencionado individuo, notaron que éste daba muestras unas veces de aburrimiento y otras de desesperación y sospechando de él dieron aviso a la Policía.

Un agente lo interrogó, pero no pudo

entenderse con él a causa de que desconocía en absoluto los que allí ocurrían.

Mostró su pasaporte, en cuyo documento se consignaba que era casado. No tenía profesión determinada.

No le fueron halladas armas, pero el policía lo siguió escoltando y al llegar a la estación de Alcázar de San Juan el individuo en cuestión pidió permiso al agente para ir al retrete. Sacó de la maleta que llevaba una toalla, en la que seguramente llevaba envuelta la hoja con que se produjo la muerte.

Créese que se trata de un portabando. Parece que Heinrich Stomer, que procedía de Málaga, se dirigía a Marsella.

Dos incendios

La noche anterior se tuvo conocimiento de que en el pueblo del Molar se había declarado un violentísimo incendio. De Madrid salieron cuatro parques de bomberos, que inmediatamente se dirigieron al lugar del suceso comenzaron los trabajos de extinción.

El incendio se había producido en una fábrica de gasosas.

Las noticias recibidas en la Dirección de Bomberos decían que el fuego no tenía tanta importancia como se le concedió en principio.

De los pueblos inmediatos al Molar acudieron muchos vecinos, que en unión de los bomberos lograron localizar el fuego. Los daños son de bastante consideración.

A media noche se declaró un incendio en la casa número 45 de la calle de Paucarral.

Instantáneamente acubieron los bomberos y el fuego quedó localizado poco después.

PROVINCIAS

Valencia

La sexta de feria

Valencia.—Se ha celebrado la sexta corrida de feria. La tarde estuvo nublada y calurosa.

Lidáronse reses de Miura, que resultaron buenas.

Marcel Lalande lanceó bien a su primero, estuvo bien con la muleta y regalar con el pinchó.

En su segundo fue ovacionado en un artístico quite.

Banderileó con lucimiento, siendo muy aplaudido.

Con la muleta hizo una faena inteligente y mató de dos pinchos, una estocada defectuosa y un descabello a la primera. (Pitós).

Villalta veroniqué a su primero sin parar. Hizo una faena desconfiada y acabó con la vida del bicho de una estocada baja y un descabello.

En su segundo hizo con la muleta una faena lucida y valiente y mató de una estocada superior (Oración y oreja).

Manolo Martínez fue ovacionado veroniqueando, estuvo regular con la muleta, sobresaliendo en su primero y fue aplaudido matando.

Barcelona

Manifestaciones del mariscal Petain

Barcelona.—A las doce y media llegó a esta capital, a bordo del transatlántico «Alfa» el mariscal Petain, que venía sobre cubierta, vistiendo traje y sombrero grises.

El capitán general, acompañado de sus ayudantes, fué a bordo para cumplimentar al ilustre viajero.

El mariscal recibió a los periodistas. Dijoles que su viaje a Marruecos había tenido por objeto hacer una inspección. Cuando llegue a París redactará una memoria, que entregará al Gobierno.

Agregó que había recorrido todo el frente en unión del mariscal Lantey, apreciando los esfuerzos que realiza el Ejército francés y las necesidades que tiene.

Las tropas francesas—continó diciendo—comenzarán pronto a operar con una segura eficacia militar y política, pues para ello se cuenta con todo el material necesario.

Añadió que su entrevista con el general Primo de Rivera había sido muy afectuosa y que se redajo a un cambio de impresiones, puesto que él no contaba con la representación de su Gobierno para tratar de cuestiones concretas.

Terminó diciendo que le parecía muy bien cuanto se ha hecho en Marruecos, pues en realidad no se ha podido hacer más.

El mariscal Petain desembarcó y estuvo visitando la ciudad.

El «Alfa» zarpó a las siete de la tarde con rumbo a Marsella, desde cuyo puerto se dirigirá directamente a París el mariscal Petain.

Incendio en la montaña de Coll

Barcelona.—En la montaña de Coll se declaró un violento incendio, siendo pasto de las llamas numerosos árboles.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

Una petición de la Asociación de capataces y pilotos de la Marina mercante

Barcelona.—La Asociación de capataces y pilotos de la Marina mercante ha solicitado del Ministerio de Fomento que los cargos que dependan de las Juntas de puertos y otras entidades análogas se provean con marinos desembarcados, dada la crisis porque atraviesa la Marina mercante.

Consejo de Guerra contra dos mujeres

Barcelona.—Se ha celebrado un Consejo de Guerra contra las hermanas Rosa y Dolores Mollet, acusadas de supuesto delito de insulto al somatenista Ramón Vicent.

El hecho ocurrió en la barriada de San Andrés.

El fiscal pidió que se impusiera a las procesadas la pena de seis meses y un día de prisión y la defensa abogó por la absolución.

Individuo electrocutado

Barcelona.—En las minas potásicas denominadas «Saria» el obrero Juan César se asió a un cable conductor de energía eléctrica y murió electrocutado.

Cádiz

Un indeseable

Cádiz.—A bordo del vapor «Montevideo» ha marchado a Méjico el súbdito rumano Nicolás Nicolavich, que ha sido expulsado de España, como lo fué antes de su país, por profesar ideas avanzadas.

Nicolavich procedía de Barcelona y ha estado custodiado por la policía hasta la hora de zarpar el barco.

Santander

La firma

El marqués de Magaz pasó a la firma del Rey los siguientes decretos:

Relevando del pago de multas, recargos y otras responsabilidades incursas en la contribución a las personas que declaren su verdadera riqueza antes del primero de Noviembre próximo.

Concediendo beneficios para la construcción de Casas Económicas a las Cooperativas de fideicomisos públicos, municipios, provincias y artistas y escritores que los soliciten.

Disponiendo que la declaración de aptitud para los ascensos a coronel se haga por las respectivas Secciones del Ministerio de la Guerra.

Banquete a bordo

Santander.—El almirante de la escuadra francesa y el embajador de Francia han obsequiado con un banquete, que se celebró a bordo del buque insignia, a los marinos de la escuadra española.

También asistieron las autoridades sanderinas.

Obsequio a los marinos franceses

Santander.—La colonia francesa de esta capital ha obsequiado con un té de honor a los marinos de la escuadra francesa. El acto resultó muy cordial.

El marqués de Magaz.—La escuadra francesa

Santander.—El marqués de Magaz comió en el palacio del millonario señor Moado y a las ocho de la noche emprendió el viaje de regreso a Madrid, siendo despedido por las autoridades y comisiones del Ejército y la Armada.

A media noche zarpó con rumbo a la Coruña la escuadra francesa.

Zamora

Casas asaltadas.—Un sacerdote herido

Zamora.—En el pueblo de Romos un individuo llamado Angel González Lorenzo, en unión de otros individuos taló varios árboles frutales y después asaltó la casa del cura párroco, agrediendo a éste, que resultó herido.

Los malhechores causaron grandes da-

El STUDEBAKER ocupa el primer lugar en Barcelona entre las marcas de automóviles de más de 6.000 pesetas vendidas en el primer semestre de 1925.

STUDEBAKER 123

RELACION DE OTRAS MARCAS

Fiat	47	Oakland	12
Dodge	22	Chandler	4
Packard	14	Hudson	3
Hispano	12	Panhard	2

Agente del STUDEBAKER, en Córdoba,

RAFAEL BAQUERIZO TORRIJOS, 6

Los en los muebles y destruyeron cuanto hallaron a su paso.

La Guardia civil ha detenido a los autores del delito.

Comunican de Lubán que los vecinos Santiago Rodríguez y Angel Alvarez asaltaron el domicilio de Eduardo Blanco, en ocasión en que únicamente se hallaba en la casa la madre de aquél.

Dichos individuos hicieron un disparo contra la madre de Eduardo, no haciendo blanco el proyectil.

Los asaltantes llevaronse cuantos objetos de valor hallaron a mano.

Los autores de este hecho no han sido detenidos.

Toledo

Un segador muere abrasado

Toledo.—En el pueblo de Campotejos el segador Zacarías Gómez, que en unión de su esposa atravesaba por un campo en el que aún no habían sido recogidas las gavillas, encendió un cigarró y tiró la cerilla encendida, que prendió en los haces.

Zacarías y su mujer comenzaron a hacer grandes esfuerzos para sofocar el fuego, pero no pudieron conseguirlo. Las llamas se propagaron a otra finca inmediata.

Zacarías sufrió tan graves quemaduras al tratar de extinguir el incendio que falleció cuatro horas después de su intervención en el suceso.

De Marruecos

La lucha en la zona francesa

El enemigo estrecha el cerco de Wazan

Larache.—La situación de Wazan ha empeorado bastante durante las últimas veinticuatro horas.

El enemigo estrecha cada vez más el cerco que tiene puesto a la ciudad y se concentra en las regiones Este y Norte.

Créese que los rebeldes atacarán seriamente a la ciudad.

Las fuerzas francesas, para contrarrestar la decisión del enemigo con respecto a Wazan, se concentra entre el río Uarga y dicha posición.

Ataque a las carreteras del Sur de Tezza

Larache.—Un importante grupo de moros fagados de las kabilas smigas atacó con denuevo las carreteras del Sur de Tezza.

Los rebeldes asaltaron algunos aduares de indígenas adictos.

Una orden de Abd el Krim

Larache.—Se confirma que Abd el Krim ha dado orden a los jefes rebeldes de que no ataquen mientras no tengan seguridades del éxito.

Los prisioneros franceses

Rabat.—Las confidencias recibidas del campo enemigo aseguran que los rebeldes obligan a los prisioneros franceses a trabajar en las faenas del campo.

Los yebalíes

Tánger.—Sábese que Abd el Krim ha enviado un emisario a los yebalíes para que les comuniquen que serán objeto de grandes represalias si se dejan derrotar por los franceses.

El cabecilla de Beni Urriaguel les impone también la obligación de procurarse las armas que necesitan para combatir contra Francia.

Antonio de la Torre Venzala SAN JOSÉ

FÁBRICA DE SOMNIERS Y MUEBLES LA PALMA. Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas; somniers en todos tamaños y medidas especiales. JESUS MARIA, 1. — CORDOBA.

TEJIDOS J. Ruiz Romero

María Cristina y Alfonso XIII (frente al Gobierno Civil). Visitad sus escaparates y apreciarán los precios y clases que esta casa ofrece al público, con motivo a su próximo traslado provisional. Grandes existencias en borras de lana y algodón.—Se confeccionan, en el día, colchones en todas sus clases y tamaños.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS ESPECIALISTA

DOCTOR PEREZ JIMENEZ HORAS DE CONSULTA: DE 1 a 4. CALLE JESUS MARIA, NUM. 4

KIOSCO PACO. Jardines de la Agricultura, entre Naranjos.—El mejor sitio de Córdoba. Gran punto de reunión.—Café superior. Helados todos los días.—Hoy debut del Gran Sexteto Ronbanière.

Para cuarto de baño

Calentador instantáneo para agua, nuevo; rinde 9 litros por minuto a 45 grados. Para verlo, Gran Capitán, 21, principal izquierda.

Brotanol. Lo mejor para la higiene del cabello. Perfumería de Rafael Hoyó.

Leña de flamo negro, de 4 a 5.000 arrobas, en las dimensiones que se desee, se vende. Para tratar con su dueño, José Ruiz Velasco, en Alcolea.

Sarna Roña

Se cura cómodamente en diez minutos sin baño, con el Sulfureto Caballero. De venta en droguerías y farmacias. En Córdoba: Centro Técnico Industrial y Sucesor de J. Fuentes, D. Horachuelos 10



LECHE CONDENSADA LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 41. Barcelona.

FIN DE TEMPORADA

25 por 100 de descuento en todos los géneros

NICOLÁS GUIRAO

Ventas al contado. Precios fijos

Carbón y picón de encina de tala de árboles. Precio del saco de picón, 375 ptas.—Precio del quintal de carbón, 1075 ptas. También se sirve picón de orujo a 575 pesetas hectólitro. PARA PEDIDOS: Santa María, Fábricas de Jabón, Ollerías, sin n.º.—Teléfono 816. —Urb. Torrico, Domingo Muñoz, 4.—Teléfono 458.—Córdoba.

LADRILLO hueco y macizo, desde 7.25 pesetas en adelante. BALDOSAS de barro de 20 por 20 a 13.25 pesetas el 100. LADRILLO sevillano a 14.25 pesetas el 100. Estos precios son sobre obra. ALMACENES SANTA MARIA — OLLERIAS — CORDOBA

SUS OLIVOS

deben desinfectarse, precisamente ahora, si quiere evitar los efectos desastrosos de la mosca. Haga un ensayo con OZOLIN y asegurará su cosecha. Pida referencias a F. Mestre, Cabo Noval, 11, Sevilla.

CEREALES ESTRADA

Alimento de primer orden NEURO-BOGENINA GRAN TÓNICO RECONSTITUYENTE

Farmacia y Droguería ESTRADA Conde de Cárdenas, 21.-CÓRDOBA

SOMBREROS DE PAJA COMO NUEVOS!

Se tienen limpiándolos con el limpiapajas CONVENGE. — Paquete, 0'75. Limpia también, dejándolos como nuevos, los muebles de mimbre y junco. De venta en la Droguería EL ARCO IRIS, J. CHINCHILLA, Librería, 15. — CORDOBA

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL

R.P. ANTONINO LLORENTE SANTOS

Falleció en Almendralejo (Badajoz) el 26 de los corrientes a los sesenta y un años de edad

R. I. P. A.

La Comunidad de los Hijos del Corazón de María (San Pablo), de la que formó parte por más de veinte años, y la Cofradía de los Jueves Eucarísticos, por él fundada, invitan a sus amistades y asociados al solemne funeral que se celebrará en San Pablo el sábado 1º de Agosto, a las ocho de la mañana, y quedarán muy agradecidos a esa devota asistencia.

Nuestro Excmo. Prelado ha concedido cincuenta días de indulgencia por cualquier acto de piedad y devoción cristiana en sufragio de su alma.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña María de los Angeles de Alvear y Noriega

VDA. DE LOPEZ AMIGO Que falleció el día 19 de Noviembre de 1922

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el día 2, en la parroquia de San Andrés, Real Iglesia de San Pablo y María Auxiliadora, así como el Jubileo Circular los días 1 y 2 en la misma parroquia de San Andrés, serán aplicados en sufragio del alma de dicha señora.

Sus desconsolados hijos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas devotas la encomienden a Dios y a la Santísima Virgen.

XIII ANIVERSARIO.—EL ILTMO. SEÑOR

D. Fernando la Calle y Cantero

Que falleció el 1.º de Agosto de 1912

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el día primero de Agosto, desde las siete de la mañana en adelante, por los señores sacerdotes invitados, en las iglesias de San Juan y Todos los Santos (Trinidad) y en la del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Su viuda e hijos suplican a las personas piadosas una oración por el alma del finado.

EL SEÑOR

D. José María Ruiz-Almodóvar Gil de Montes Molina Salvago Santiago y Gamero de Velasco

DESCENDIENTE DE LA ANTIGUA NOBLEZA ESPAÑOLA FALLECIÓ EN PALMA DEL RIO EL DIA 31 DE JULIO DE 1905

R. I. P. A.

Todas las misas que se digan el día 31 del corriente en la iglesia del Buen Suceso, de la ciudad de Palma del Río, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

